



2022年5月3日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:曹优静 照排:张婧 审读:邱立波

劳动最美



劳动可以美化环境,劳动可以创造财富,劳动可以实现梦想……劳动可以创造我们想要的生活,所以劳动最美。在生活中,热爱劳动的小朋友可不少,他们锄地、挖笋、做菜、粉刷墙面……用双手创造快乐幸福的生活。



劳动快乐

北仑区岷山学校 410 班
谢尚辰(证号 2217841)
指导老师 张洁儿

挖冬笋

海曙区洞桥镇中心小学 203 班
魏成辉(证号 2203536)
指导老师 陈珍珍

美好的周末又到了,一早醒来,拉开窗帘,一缕明媚的阳光照进屋里,我的心情顿时舒畅起来。

爸爸妈妈说要带我去挖冬笋,准备好工具,我们就出发了。到了山下,我迫不及待地扛着小锄头往山上奔去。到了一片茂密的竹林里,我用小锄头东挖挖、西挖挖,挖了很久,一颗冬笋都没挖到。我对爸爸说:“爸爸,这里没有冬笋,我们换个地方挖吧。”爸爸耐心地对我说:“现在的冬笋还没探出头来呢,你要看看地面的泥土有没有裂开,裂开的泥土下面一般都有冬笋,不信你试试。”我听了爸爸的话,耐心地找起来,终于被我发现了裂开的地方。我小心地把上面的泥土挖开,不久,笋的头部就被我挖到了。随后,我使出吃奶的劲不停地挖,终于挖出了一颗大大的笋。

这件事情让我明白:做任何事情,只要有足够的耐心,就会有意想不到的收获。

小小粉刷匠

海曙区高桥镇望春小学 301 班
汪晨硕(证号 2214528)
指导老师 蒲旭亚

那天,我们给奶奶的新房子刷墙。

刷墙前,我们先做好四个准备工作:1、换上旧衣服;2、把油漆和水按比例调和起来;3、在地上铺好旧地毯或旧报纸;4、准备好刷子和滚轮等刷墙的工具。

我们分工合作,爸爸负责最高部分;奶奶负责刷中间部分;我最矮,所以最下面就由我来负责。我们要刷的地方可多了,有厨房、庭院、房间,还有楼梯。刷墙和画画涂色差不多,要往一个方向刷,不能东刷一下,西刷一下。

经过齐心协力的合作,我们刷好了所有地方。虽然累得都直不起腰,抬不起手臂了,但是看着白得发亮的墙壁,我们特别有成就感。

做汤包

海曙区高桥镇望春小学 305 班
娄佳颖(证号 2214557)
指导老师 王科颖

我们宁海有一种特色小吃,叫做汤包,外观酷似“金元宝”,里面裹着各式各样的馅料,十分美味。今天,我就和奶奶一起动手做起了美味的汤包。

首先,我们去超市采购了各式各样的食材,有咸菜、豆角、胡萝卜、瘦肉、虾皮、花生等;然后,我俩分工合作,我负责洗菜切菜,奶奶负责剁肉末;接下来,奶奶把馅料炒熟拌匀,就到了最关键的一步——包汤包。我们先夹了一些馅料放在面皮下端,随后把面皮裹着馅料往上卷,卷到一半时,用手指沾点水涂在面皮左右,再对折,“元宝”的雏形就出来了。最后,把包好的汤包整齐地排列到蒸锅里,蒸上 15 分钟,美味的“金元宝”就新鲜出炉了。

眼前的一盘“金元宝”,皮薄馅多,散发出诱人的香味,我忍不住尝了一口,富有嚼劲的面皮和鲜香可口的馅料,简直就是绝配。

我们的农场

宁波杭州湾新区
世纪城实验小学 309 班
陈思雯(证号 2209874)
指导老师 冯苗英

我们的学校很美丽,最让我印象深刻的是我们的海娃耕乐园。乐园非常美丽,一到春天就变得生机勃勃。

瞧!最亮眼的要属油菜花了,它们长着绿油油的身体,头上顶着一朵朵金黄色的小花。微风一吹,它们就翩翩起舞,还散发着阵阵花香,引来了蜜蜂和蝴蝶。

我们班种的是青菜和萝卜。经过老师和同学们的细心照料,青菜到了收割的时候。一天,王老师说要带我们去采摘青菜,我们兴奋极了,像离弦的箭一样跑出了教室,飞奔到耕乐园。我被排到第二组,但我的眼睛像扫描器一样,已经开始扫描菜园子了,最后我的目光直勾勾地落在了一棵大青菜上。我心里暗想,前面的同学千万不要发现这棵菜啊!终于轮到我了,我一个箭步冲到这棵菜旁,一把把它连根拔起。

我心里乐开了花,觉得它是菜园子里最美的一棵菜!



我爱劳动

北仑区岷山学校 101 班
薛琇文(证号 2217460)
指导老师 徐颖

组稿老师 孙清灵

新手厨师上岗记

慈溪润德小学 204 班
邱思成(证号 2208956)
指导老师 朱雨馨

今天,我准备为家人做两盘美味佳肴。说干就干,我先在不粘锅上淋了一点油,然后帅气地把鸡蛋磕开,“啪”的一声,虽然蛋黄和蛋白进去了,但还是有一点点撒在了地上,我一下子感觉有点泄气。一旁的妈妈温柔地鼓励我说:“小问题,别放弃。”边说边给我演示了一遍。我学着妈妈的样子,把蛋壳从中间轻轻地敲开,两手一掰,里面的蛋黄和蛋白就快速地流出来了。等蛋液快凝固时,我倒了一点生油,最后用锅铲把煎好的鸡蛋盛出装盘。一道热腾腾的荷包蛋就完成啦!

在妈妈的帮助下,我又完成了一道美味佳肴——蒜蓉生菜。

开饭啦!大家美滋滋地品尝着我做的菜,直夸我这个新手厨师厉害。听到大家的夸赞声,我心里乐开了花!

爷爷的菜园子

海曙区石碶街道宸卿小学 302 班
蔡语琪(证号 2214286)
指导老师 钟雅珍

爷爷在阳台的东南面新开辟了一块菜园,小小的菜园非常精致,被爷爷收拾得井然有序。放眼望去,生机勃勃的绿色让我感受到了春天的气息。

“春雨贵如油”,一场春雨过后,爷爷在菜园里播撒的种子,已冒出了嫩绿的新芽。你瞧,那香葱挺拔的身姿,像一列列哨兵,率先吹响了春天的号角;旁边的土豆也不甘示弱,小小的嫩叶纷纷从土里钻了出来,像铺上了一层绿油油的毯子,绿叶上的小露珠晶莹剔透,散发着浓浓的生命力;角落里一株月季花粉红粉红的,好像一个害羞的小姑娘,朝人们点头致意。

“爷爷,这块空地为啥只有一个个小土坑呀?”我问道。“这块空地,爷爷留给你种,你看,这是南瓜的种子,你在每个小坑里放上 2-3 颗南瓜籽,再埋上土。”

我接过爷爷手中的南瓜种子,弯着腰,小心翼翼地把它埋在每个小坑里。我希望这些种子能够吸收大地的养分,快快长大。

爷爷经常说“人勤地不懒”,只要我们每天给它们浇水、施肥,就能很快吃到自己种的食物了。

爷爷的菜园子播下的是种子,收获的是希望和快乐!

劳动节

海曙外国语学校 406 班
王易潇(证号 2215230)
指导老师 鸥翠娥

爷爷在田里流汗
奶奶在灶前忙碌
我和哥哥在院子扫地
此刻的我们
缄默不语
平凡又伟大
在各自的岗位闪闪发光

今天我炒菜

海曙区古林镇中心小学 205 班
谢香莹(证号 2215399)
指导老师 聂红霞

今天,我想做肉片炒山药,因为哥哥喜欢吃肉,我喜欢吃山药。妈妈说冰箱里有香干,让我拿来一起炒。

肉片我切不好,是哥哥帮我切的。山药容易切,是我自己切的。哥哥一边拿着手机给我拍照,一边指导我做菜。

一切准备就绪,开始往锅里倒油。等油热了,我便往里放肉。我害怕油溅起来,就轻轻地倒进去,只听“滋——”一声,我急忙翻炒几下,又放了点生姜丝,顺便把切好的山药、香干一起倒进锅里。接着,哥哥指挥我一边翻炒,一边往里加料酒、美味鲜,还有少许盐。闻到香味,我又加了大蒜叶,翻炒几下后,又加了少许鸡精,最后盛到了盘子里。

“哇,我好有成就感哦,哥哥,快来尝尝!”哥哥尝了一口说:“嗯,味道还不错,只是看着香干好像有点多余。”我说:“香干是妈妈喜欢吃的。”

妈妈用筷子夹了一口菜,品尝了一下说:“嗯,挺香,好看又好吃。”被妈妈夸奖,我开心地笑了。

做芝士蛋糕

余姚市临山镇中心小学 205 班
徐诗涵(证号 2203441)
指导老师 姚利英

星期六傍晚,我和妈妈一起准备做蛋糕。

我们先准备好需要的材料:奶酪、白砂糖、鸡蛋、面粉、酸奶和葡萄干。

开始制作了,我把酸奶倒入容器中,将奶酪软化,加入白砂糖、鸡蛋和葡萄干,再用打蛋器搅拌,用筛子筛入面粉,边拍边筛。然后,我把蛋糕糊倒进蛋糕模具里,最后将它放入空气炸锅。设置好时间和温度,便开始烘烤了。

随着“叮”的一声响,蛋糕出炉了,一阵香味扑鼻而来。我迫不及待地拿起勺子尝了一口,哇!太美味了!

锄地

慈溪润德小学教育集团 407 班
唐君博(证号 2209002)
指导老师 姚美珍

这天,妈妈交给我们一样重要的任务:去把奶奶家的一块地锄了。

我们分工合作,姐姐负责除草,我和大姐负责刨地,堂姐负责浇水。刚开始,我们有说有笑,我还幻想着锄完地后妈妈表扬我们的场景呢!

我边干边往四周观察,只见姐姐正在把草的叶子给拔起来,然后把下面的根锯断;左边的大姐正在卖力地把土翻起来、铺平;远处,堂姐正提着水桶,把水一瓢一瓢地泼向蒜苗。

过了一会,笑声听不见了,大家都在卖力地干着自己手上的活儿,脸上还浮现出一丝丝的疲惫。我有点不想干了,但又一想,这是自己接下的活,再累也要干完。

终于,在我们坚持不懈的努力下,地都锄好了。看着锄好的地,我心中无比自豪,因为我也是一个劳动小能手了!